



**INTERVIEW** /// Γιοχάνες Χαν

**«ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΥΠΑΡΧΕΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΣΤΗ ΑΠΟΔΟΣΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ»**

**Ο επίτροπος Περιφερειακής Πολιτικής μιλά στο «business stories»**

Με σαφή διάθεση στήριξης της κυβέρνησης Παπαδήμου, αφήνοντας να εννοηθεί πως η «παράταση της θητείας της είναι καλοδεχούμενη» και θεωρώντας τον πρωθυπουργό ως «προσπλυμένο στην προσπάθεια παραμονής της Ελλάδας στο ευρώ», ο επίτροπος Περιφερειακής Πολιτικής κ. Γιοχάνες Χαν, κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του στην Αθήνα την περασμένη Τετάρτη, μίλησε αποκλειστικά στο «b.s.». Πιστός φίλος της Ελλάδας και πάντοτε με το βλέμμα του στραμμένο στις συνέπειες που θα έχει ενδεχόμενη αποχώρηση της χώρας μας από την ευρωζώνη, ο κ. Χαν φαίνεται να έχει πλήρη γνώση των ιδιαίτερων ελληνικών συνθηκών, της εγχώριας πολιτικής σκηνής και των πάγων στρεβλώσεων της οικονομίας, αλλά και του μεγάλου ασθενή: της ελληνικής δικαιοσύνης. Παράλληλα, όμως,

τείνει χείρα φιλίας μιλώντας για 180 έργα κόστους 11,5 δισ. ευρώ, τα οποία θα χρηματοδοτηθούν μέσω του ΕΣΠΑ και θα δημιουργήσουν περισσότερες από 100.000 θέσεις εργασίας, προσδιορίζοντας τις παρεμβάσεις που γίνονται στο κέντρο της Αθήνας με την ενοποίηση των αρχαιολογικών μνημείων, καθώς και τα προγράμματα του περιβάλλοντος, της διαχείρισης των αποβλήτων ή το πρόγραμμα υψηλής τεχνολογίας όπως το πρόγραμμα Corallia. Ο Επίτροπος μεταδίδει κι ένα αισιόδοξο μήνυμα: «Οι στιγμές είναι δύσκολες αλλά ταυτόχρονα προσφέρουν και ευκαιρίες. Πρέπει να κάνετε επενδύσεις για να δημιουργηθεί μια βάση για μελλοντική ανάπτυξη. Και δεν θα είναι η πρώτη φορά που μια χώρα βγαίνει πιο δυνατή από μια κρίση».

**«ΔΕΝ ΘΕΩΡΩ ΠΩΣ ΑΛΛΙΑ ΜΕΤΡΑ ΘΑ ΛΥΣΟΥΝ ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ. ΑΥΤΟ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΠΙΟ ΑΝΑΓΚΑΙΟ ΕΙΝΑΙ ΝΑ ΥΠΑΡΟΥΝ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΤΟ ΣΥΝΤΟΜΟΤΕΡΟ ΔΥΝΑΤΟ. ΚΑΤΑΝΟΩ ΟΤΙ ΕΧΕΤΕ ΜΙΑ ΝΕΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ, Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΜΩΣ ΕΠΙΕΙΓΕΙ»**



**Τ**ο πιο σημαντικό στοιχείο είναι η βελτίωση της διοίκησης στη χώρα σας, ότι της πτανότητας των ανθρώπων που είναι δεδομένη. Πολλοί δείχνουν από επαγγελματισμό, όμως θα πρέπει να είναι πιο ξεκάθαρο το πως κάνει κάτι, πως είναι αυτός που έχει τον τελικό λόγο. Η δημόσια διοίκηση σας λοιπόν χρειάζεται καλύτερη δομή. Αυτό ίσως να είναι το σημαντικότερο στοιχείο που θα πρέπει να εδωστεί και ότι η ολόγεια αυξανόμενη φορολόγησή», υπογραμμίζει.

θα βοηθήσει τουριστικά σε ένα concept βασισμένο χρονικά στην ολοκλήρωσή του μέχρι το 2020», αναφέρει. Αφήνοντας πάντως και μια σημαντική πολιτική αιχμή για τον τρόπο με τον οποίο μέχρι στιγμής οι Έλληνες πολιτικοί κινήθηκαν, αναφέρει πως «πολλοί σκεπτά γίνονται στην Ελλάδα ανακονιστές. Σαρώς κάποιες αλλαγές έγιναν και γίνονται. Κάποια έργα και δράσεις όμως αναβλύζουν. Αυτό το πρόβλημα συζητήσαμε ειδικά με τον πρωθυπουργό κ. Παπαδήμο, ο οποίος είναι προσκλημένος στην αλλαγή της γραφειοκρατίας. Δεν θεωρώ πως άλλα μέτρα θα λύσουν το πρόβλημα. Αυτό που είναι πιο αναγκαίο είναι να υπάρξουν αλλαγές στο κράτος το συντομότερο δυνατό. Κατανοώ ότι έχετε μια νέα κυβέρνηση, η κατάσταση όμως επείγει».

**ΣΤΟΝ**  
**ΔΗΜΗΤΡΗ**  
**ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ**  
markopoulou@gmail.com



**«Κάντε το όπως το 2004»**  
Προς επίρρωση των όσων λέει, ο Ευρωπαίος επίτροπος Περιφερειακής Πολιτικής θυμίζει τι πετύχαμε κατά τη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων. «Ναι, οι αγώνες αυτοί δίνουν το όραμα και την προοπτική στο τι θα πρέπει να γίνει στην πατρίδα σας. Εκείνη την περίοδο δημιουργήθηκε ένα ειδικό νομοθετικό πλαίσιο που βοήθησε πολύ στο να πετύχει η υλοποίηση αυτού του φιλόδοξου στόχου. Κάντε το ίδιο που κάνατε το 2004», αναφέρει. Τέλος, αναφερόμενος στις πολιτικές εξελίξεις στην Ελλάδα και το κατά πόσο θα πρέπει να γίνουν ή όχι εκλογές, ο κ. Χαν υποστηρίζει: «Έχουμε πίστη στον πρωθυπουργό σας, ο οποίος είναι προσκλημένος στην εθνική προσπάθεια. Αντιλαμβάνομαι ότι υπάρχουν πλέον επερχόμενα και δίκες να θέλω να παρήκωστα εθνικά σας ζητήματα, δεν μπορώ να σας πω τι πρέπει να κάνετε ως προς το θέμα των εκλογών. Ειδίλλου, στη χώρα που γέννησε τη δημοκρατία δεν θα πούμε ποιος θα είναι οι απορρίσεις. Απλά ο χρόνος είναι πλέον πιστικός κι αυτό είναι κάτι που όλοι πρέπει να το γνωρίζουν», καταλήγει. Θα πρέπει, τέλος, να σημειώσουμε πως σε συνέχεια της επίσκεψής του ο Ευρωπαίος επίτροπος, κατόπιν αιτήματος του πρωθυπουργού κ. Λουκά Παπαδήμου, θα παρουσιάσει μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους έναν κατάλογο προτεραιοτήτων για την ελληνική κυβέρνηση που θα της επιτρέψει την πλήρη αποτελεσματική απορρόφηση πόρων των διαρθρωτικών ταμείων της Ε.Ε. για την Ελλάδα. Οι εν λόγω προτεραιότητες θα επικεντρωθούν σε συγκεκριμένες ενέργειες που πρέπει να αναληφθούν για την τήρηση όλων των προθεσμιών και θα υποδεικνύουν σαφώς χρονοδιάγραμμα για τις ενέργειες των ελληνικών αρχών.

Με ένα γενναίο πρόγραμμα επενδύσεων μέσω του ΕΣΠΑ, με μια λίστα έργων που καταρτίστηκε τον Σεπτέμβριο, με παράλληλη ολοκλήρωση 9 projects 100 εκατ. ευρώ μέχρι το τέλος του 2011 και αποδίδοντας εύσημο στο υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, ο επίτροπος εκτίμη πως έχουν μπει κάποιες βάσεις ανάπτυξης που θα πρέπει όμως οι ελληνικές αρχές να χρησιμοποιήσουν. Αναφερόμενος στο θέμα της δικαιοσύνης είπε: «Δεν μπορώ να γνωρίζω εάν η ελληνική δικαιοσύνη είναι διεφθαρμένη ή δεν είναι. Αυτό όμως που βλέπω ξεκάθαρα είναι πως υπάρχει πρόβλημα αμειωβιότητας και τελικής απόδοσης δικαιοσύνης. Οι απορρίσεις λαμβάνονται με χαρακτηριστική αργότητα, η οποία δυσχεραίνει οποιδήποτε άλλη προσπάθεια στη χώρα», μας λέει. Πάντως το γενικό του μήνυμα είναι αισιόδοξο: «Με την αύξηση στα έργα της ευρωπαϊκής συμμετοχής οι ευκαιρίες για τη χώρα σας είναι πλέον πολλές. Η Task Force παρέχει χρήσιμη τεχνολογία, ενώ μια σειρά έργων υψηλής ποιότητας και προσηλυθμένους αξίας θα βοηθήσουν προς την κατεύθυνση της ανάπτυξης. Ένα ελαφρύ παράδειγμα είναι το project Corallia που συζητήσαμε με την υπουργό Παθείας κυρία Άννα Διαμαντοπούλου. Πρόκειται για μια ελαφρική ιδέα και προσπάθεια για την ανάπτυξη συνεργατικών σχηματισμών. Αντίστοιχα ενδιαφέροντα είναι και οι δράσεις στον τομέα του επιχειρησιακού προγράμματος για το περιβάλλον. Ένα μια πολύ ενδιαφέροντα συνάντηση με τον υπουργό κ. Παπακωνσταντίνου γι' αυτές τις δράσεις. Παράλληλα, θα πρέπει να επισημάνω πως οι δράσεις που θα χρηματοδοτηθούν προς την κατεύθυνση της ανάπτυξης της χώρας αφορούν τους σιδηροδρόμους, την κατασκευή νέων δρόμων, το περιβάλλον. Θα ήθελα επίσης να σταθώ και σε κάτι εδωστο σημαντικό, που θα αλλάξει την εικόνα της Αθήνας. Μιλώ για τη συνένωση των αρχαιολογικών χώρων της προαιτιώσεώς σας. Η Αθήνα έχει ένα δικτύο αρχαιολογικών που ενδεχομένως μαζί με τη Ρόμη είναι το μεγαλύτερο σε όλο τον κόσμο. Αυτή η δράση θα αλλάξει την όψη της πόλης και